# 永川区道路交通领域安全生产工作视频会议召开

本报讯(渝西都市报记者 张根铜)3 月21日,永川区道路交通领域安全生产工作视频会议召开,会议通报了近两年道路交通领域安全生产事故情况,安排部署了下一阶段工作。

会议要求,各单位思想上要高度重视, 提高政治站位,结合实际情况,安排部署本 辖区、本行业道路交通安全工作,保持高度的警惕,做到警钟长鸣。要深刻汲取"2.29" G93成渝环线6人死亡的交通事故等各类事故教训,结合当前安全生产治本攻坚三年行动工作要求,从"人、车、路"等方面加强安全隐患全面排查整治。加强路检路查,加大对"三超一疲劳"等违法违规行为的查处力

度,对涉及违法企业实施约谈警示,采取有力措施弥补短板,防止酿成大祸。各镇街要严格落实属地监管责任,对辖区乡村道路强化管护,及时消除安全隐患,对达不到通客条件的道路,要落实限行、禁行等措施,切实发挥农村道路交通劝导站作用,要加强旅游包车、客运车辆、危化品运输车

辆、重型大货车等重点车辆监管,严禁超员超载,严格检查执法。要广泛运用各类媒体平台,滚动开展交通安全宣传,加大典型案例、违法行为等警示曝光,充分利用LED显示屏、地图导航等,推送出行服务信息,引导广大交通参与者自觉守法,安全出行,提高公众对交通安全的认识和重视程度。

#### 仙龙镇:

## 以张吉莲精神为引领推进孝善文化小镇建设

渝西都市报记者 肖必胜 陈欣薇

"没有惊天动地,却有平凡里书写的累月经年,为良善守望,为孝义担当。没有法定义务,却有质朴醇厚的孝心,一日三餐,冷暖四季——平常冷暖写孝亲。"这是今年2月2日,永川区仙龙镇粉店村村民张吉莲参加2023年度"感动重庆十大人物"颁奖礼时的颁奖词。

张吉莲17年如一日,孝老爱亲的平凡 善举感动了无数人,其优秀事迹也广为传 扬。那么,张吉莲精神给我们带来了什 么? 仙龙镇又将如何借助张吉莲精神推进 孝善文化小镇建设呢?记者走进仙龙镇、 走进粉店村张吉莲家,得到了答案。

大陆溪河静静流淌,河边的一栋普通二层楼房,便是张吉莲的家。只见家里家外干净整洁,各种家具物件摆放整齐,她的三位叔爷自顾自地活动,年迈的婆子妈拄着拐杖,经常需要人搀扶。房前水塘里,鸭子在自由嬉戏,羊圈里的羊羔"咩咩"地叫着,似乎在召唤主人。张吉莲像个陀螺似的忙前忙后。村里人都说张吉莲不容易,为她的精神深深折服。

张吉莲的事迹无需再赘述,那么这个典型是怎样发现的呢?记者了解到,近年来,仙龙镇把选树道德模范、身边好人、最美人物等先进典型作为改进创新精神文明建设的重点工作,建立健全发现挖掘、宣传培育、学习践行等机制,挖掘涌现了一大批先进典型。2019年,该镇在脱贫攻坚和乡村振兴中开设了干部大讲堂和群众大讲堂,定期不定期地让驻村干部讲述脱贫攻坚和乡村振兴中的感动故事,让贫困户讲述自己的脱贫故事。张吉莲的事迹就是该镇干部在脱贫攻坚入户走访中听她讲述自己的故事中发现的。

发现典型,培育张吉莲这个典型又成了关键。从2019年起,张吉莲的事迹便引起了该镇党委政府的高度重视,培育好张吉莲这个典型也就成为农村精神文明建设的重要抓手。于是,该镇持续通过报刊、电视、网络等媒体进行广泛宣传报道,其事迹先后被中央电视台、中国文明网、重庆电视台、《重庆日报》《当代党员》杂志等多个国家级、省市级媒体进行专题报

道。同时,该镇围绕张吉莲事迹组织开展了一系列的文学艺术创作,进一步扩大了影响,并逐级呈报参与各级道德人物的评选。因此,张吉莲分别于2019年、2021年和2022年,先后获评"永川区十大最美家庭""感动永川十大人物""重庆好人""中国好人"。2023年10月、11月分别参加中央电视台第四届"县乡长说唱易风俗"优秀节目展播和《中国好人·2022》年度人物宣传。

学习张吉莲,究竟学什么呢?该镇党委宣传委员李科定表示,学习张吉莲就是要学习她的精神品质,学习她面对一日三餐四季冷暖,无微不至照管4位老人"吃喝拉撒"的尊老爱老、孝老爱亲的传统美德;学习她不忘叔叔扶养情、把照顾叔叔当作分内事,悉心张罗朝夕相伴,从知恩到报恩的人格魅力;学习她面对4位智障老人,克服种种困难和压力,从坚强到坚韧,17年来对老人从不言弃的顽强意志;学习她不等不靠,与丈夫一起用勤劳的双手发展种养殖业,用心用力,保持家庭干净整洁的勤

劳肯干、自强自立的奋进姿态。

如何传承发扬张吉莲精神呢?据李科定介绍,该镇在启动孝善文化小镇建设后,聘请了张吉莲为孝善大使,建起了孝善文化市民主题公园、中小学孝善文化校园和双星村民驿站,组织开展了孝善文化大讲堂、孝善故事会、万人书写孝善长卷等活动,将每年5月13日确定为仙龙镇孝善日,并评选出好儿媳、好女婿、好公婆等孝老爱亲先进个人和先进家庭150余人(户)。

下一步,该镇还将把张吉莲家庭建设成为孝老爱亲新时代文明实践点和家教家风基地,在全镇各村社区组建"孝老爱亲志愿服务队",把好人精神发扬光大。打造孝善品牌,借助张吉莲好人精神,引领开展一系列孝善文化活动,将龙羽大道打造成孝善路,通过灯杆广告,植入孝善文化,通过造一批孝善校园,让孝善文化植入孩子们的幼小心灵,让传承家风、引领民风、弘扬新风成为这个时代的文化印记,持续不断地提升全社会文明程度。



#### 党员率先垂范 推动垃圾分类

3月21日,永川区三教镇卫生院开展了"党员率 先垂范,推动垃圾分类"先锋志愿者活动。

活动中,党员志愿者在医院内向住院患者和家 属发放宣传资料、讲解各类垃圾的分类标准和处理 方式。

图为党员志愿者在医院大厅向群众宣传垃圾分类知识。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

### "春风送法"赶大集 普法宣传零距离

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅 通 讯员 张莎莎)为增强群众法治意识,提高 群众自我防护能力,引导群众运用法律武 器维护自身合法权益,3月20日,永川区 大安司法所联合辖区派出所和街道环保、妇联、计生、食药品等部门,利用赶集天,在茶店场镇开展了一场"春风送法"普法

宣传活动。

活动现场,工作人员搭建起宣传咨询台,悬挂横幅和宣传标语,向赶集过往群众发放宪法、民法典、消费者权益保护法等法治宣传资料,并向群众宣传生态环境保护、禁种铲毒、防范电信诈骗等与群众生活息息相关的法律法规。同时,

工作人员紧扣基层群众最关心的土地流转、征地拆迁、物业管理、劳动就业、教育医疗等方面内容,"面对面、零距离、互动式"接受群众现场咨询,耐心为群众解答相关法律问题。送法活动结束后,大安街道区人大代表还开展了集中接访选民活动,认真听取、收集群众反映的

问题和意见,引导群众依法理性表达诉求。

据统计,此次活动共发放宣传资料600余份,解答法律咨询20余人次,进一步增强了群众的法律意识,引导群众遵法、学法、守法、用法,为辖区平安稳定营造浓厚的法治氛围。